

聚焦“百千万工程”
推动高质量发展

泗水滩底举行茂名市首届绿美共享文化周·森林音乐会

与众不同乐 共享绿美生态成果

■记者 周燕红 通讯员 张铨映

本报讯 为深入推进绿美广东生态建设,积极响应并参与“广东森林文化周”品牌活动,展现绿美生态建设成效,推动绿美成果共享,日前,茂名市首届绿美共享文化周·森林音乐会暨滩底周末嘉年华活动在高州市泗水镇滩底村精彩上演,吸引了3000多名村民和游客相聚在风景优美、宜居宜业的滩底农家院,感受了一场古荔树下的视听盛宴。

活动现场设置了多个互动区域,村民和游客在高凉特色美食品尝区和特色农产品展销区内,既能享受到荔枝柴烧鸡、豆豉角、豆腐花等地道美食,又能够轻松选购荔枝干、龙眼干、迟菜心、蜂蜜等特色农产品,实现品味与购物的双重乐趣;在庐江湖比赛区观赏垂钓者“挥杆竞技”;在如诗如画的乡村文化活动中心广场欣赏精彩的乐队演奏、男女声独唱、萨克斯独奏等节目。丰富多彩的歌舞表演在滩底村悠扬回荡,现场不时响起热烈的掌声和欢呼声,一场森林音乐会不仅演奏出群众共享绿美成果的喜悦,更演奏出广东绿美生态建设的如火如荼。“现在的滩底处处见

绿,处处是景,偶尔举办周末嘉年华活动,游客都是大包小包提回去,村民整天都能乐呵呵。”提起村里的变化,滩底村村民何阿姨更是连连称赞。

本次活动的圆满落幕,不仅丰富了当地村民及外地游客的文化生活体验,还推动了滩底村农文旅商的融合发展,不断为泗水经济高质量发展注入新动力。

据悉,自实施省“百千万工程”以来,泗水镇坚持党建引领,充分发挥党支部、党员“两个作用”,持续抓好绿美生态建设工作,积极探索“绿美庭院+N”发展模式,立足本地资源禀赋,深入挖掘绿美文化价值,将闲置房屋、空地和庭院进行整合利用,因地制宜发展泗水30多家滩底“农家院”,在村边、湖边打造了总长2公里的绿美示范路,党群同心共建“党员林”“商会林”,稳步提升绿美泗水生态建设综合效益,致力推动绿美惠民深入人心。接下来,泗水镇将紧抓绿美广东生态建设发展机遇,秉持因地制宜、创新发展的原则,绘就绿美滩底新画卷,不断推进绿美文化的繁荣发展,继续组织开展一系列丰富多样的文化活动,让更多人能够共享绿美生态建设成果。



▲滩底森林音乐会活动现场。

▲高凉特色美食深受市民欢迎。 通讯员 张铨映 摄



■文/图 记者 邹慧
通讯员 李政导 董天忠

本报讯 近日,随着冬日的

悄然降临,广东省“百县千镇万村”系列赛在化州市如火如荼上演,为这座美丽的城市带来了浓厚的体育氛围和文化活力。作

化州启动冬春季文化旅游体育惠民活动 “村赛+”深耕经济文化

为系列赛事的重头戏,万村篮球赛省级总决赛吸引了来自全省各地的篮球健儿和广大球迷的目光,成为了一场备受瞩目的体育盛宴(如图)。

在万村篮球赛省级总决赛的赛场上,篮球健儿们挥洒汗水,奋力拼搏,每一次精准的投篮、每一个巧妙的过人动作,都赢得了现场观众雷鸣般的掌声与欢呼声。赛场外,观众们同样热情如火,为心中的球队呐喊助威,整个赛场洋溢着热烈的体育激情与积极向上的精神风貌。而赛场上的另一大亮点,则是穿插于比赛间隙的特

色文艺节目表演,这些融合了化州地方文化元素的节目,为观众们带来了耳目一新的视觉享受,赢得了现场观众的热烈掌声和高度赞誉。

除了篮球赛的激情碰撞,借此东风,化州市精心策划了一系列文化旅游体育惠民活动,为市民及游客带来了多元化的文化体验。11月中旬,一场以“弘扬传统文化 彰显非遗魅力”为主题的化州市非遗美食文化展在中国化橘红博览馆旁的广场大街上举行,吸引了众多市民游客前来观赏品尝。活动现场,美食展位琳琅满目,化

州糖水、月饼、灰水粿、猪笼饼等传统美食悉数亮相,让游客们尽情享受了一场舌尖上的盛宴。这场活动不仅全方位展示了化州市丰富的非物质文化遗产,更使更多人深刻领略到化州独特的地方饮食文化的无穷魅力。此外,茂名市第十届全民健身徒步(化州分会场)活动、万达广场中医药夜市等活动也即将拉开帷幕,为市民和游客带来更多元化的文化体验。

在这个冬春交替的美好时节,化州市正以开放的姿态、饱满的热情,诚邀八方来客,共享这场文化与体育交织的盛宴。

高州社工举办残疾人趣味运动会

■记者 陈英梅 通讯员 苏志敏

本报讯 随着第33个国际残疾人日的临近,高州市泗水镇泗水社工点于近日举办了残疾人趣味运动会,旨在通过趣味运动的形式,促进残疾人身心健康,增强他们的自信心和社会融入感,同时也向社会传递关爱残疾人、尊重残疾人的正能量。

在残疾人趣味运动会的“吹蜡烛”项目中,看似简单但对于残疾人运动员来说,需要克服身体不便带来的困难,调整呼吸,精准

发力。有的运动员尽管身体有所局限,但凭借顽强的意志,一次又一次的尝试(如图)。在蜡烛被吹灭的那一刻,他们脸上绽放出的笑容如同胜利的曙光,灿烂而动人。

而“你划我猜”项目则将运动会的气氛推向了高潮。这个项目考验运动员之间的默契与沟通能力。比划的运动员们手舞足蹈,用各种生动的动作和表情传达词语的含义,而猜测的运动员则全神贯注,凭借着对伙伴的信任和理,努力猜出正确答案。在这个过程中,大家收获的不仅仅是

比赛的结果,更是彼此之间深厚的友谊和团结协作的精神。

在颁奖环节,每一位获奖的运动员都怀着激动的心情登上领奖台,他们手中的奖品和证书不仅是对他们在赛场上优异表现的肯定,更是对他们勇敢面对生活、挑战自我的精神的赞美。“虽然我们身体有残疾,但对生活的追求从未停止,这场运动会让我们感受到了运动的快乐和社会的关爱,我们会更加坚强地面对生活,努力创造属于自己的精彩人生。”参加运动会的残疾人代表说道。



信宜旺同出台办法 新婚最高奖2000元 红娘可享受同等待遇

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 近日,信宜市玉都街道《旺同村促进适龄未婚青年结婚奖励办法》实施,这是信宜市首个行政村的创新举措。记者在网留意到,近段时间,信宜乃至整个茂名地区许多媒体平台纷纷转发旺同村的“结婚奖励办法”,引发热议。

据了解,近年来,旺同村未婚青年逐渐增多,村里许多长辈以及“父母官”(村干部)看在眼里,急在心头。经过前期走访摸底,征求意见,旺同村村民委员会研究决定,制定《旺同村促进适龄未婚青年结婚奖励办法》(试行),以提高社会各界热心人士对青年人婚姻问题的关注度,发挥民间“红娘”穿针引线的作用,促进旺同村适龄未婚青年早日结婚,使人口合理增长。10月25日,该《奖励办法》(试行)经旺同村村民代表会议讨论通过,从11月1日起实施,有效期为三年。

据悉,该《奖励办法》奖励对象为初次登记结婚的旺同籍28周岁以上男女青年,介绍旺同籍28周岁以上男、女未婚青年在本辖区登记结婚的“红娘”。奖项分两个方面,奖励结婚对象方面,男女双方均为旺同户籍的初婚青年,奖励金额2000元;男、女单方为旺同户籍的初婚青年、离异再婚青年,且结婚在本辖区的,奖励奖金1000元。奖励“红娘”方面,成功介绍男女双方均为旺同户籍,奖励红娘2000元;介绍男、女单方为旺同户籍的青年,且结婚在本辖区的,奖励奖金1000元。

旺同村党支部书记、村委会主任方兵告诉记者,该《奖励办法》公布后,《奖励办法》的照片或文档刷屏了旺同村民的微信朋友圈。目前,已有两对初婚青年在结婚登记后,到村委会提交有关资料,申请奖励。下一步,村委会将认真落实《奖励办法》,让《奖励办法》发挥正能量作用。

信宜许多知名“红娘”也到旺同村委会咨询,了解旺同村适龄未婚青年的有关情况,他们认为奖金只是一个数字,但是彰显了旺同人的热情厚道。他们纷纷表示,将积极为旺同村适龄未婚青年穿针引线,成就美好姻缘。

化州市开展青少年 心理团辅主题教育



■记者 文华春 通讯员 杨颖婷 林厚均

本报讯 为进一步加强青少年社区矫正对象的心理健康教育,帮助其重新回归社会,近日,化州市司法局、共青团化州市委员会、化州市心理咨询服务协会联合茂名市优正社会工作服务中心组织16名青少年社区矫正对象在化州市12355青少年服务中心开展“情绪之旅 遇见多彩自我”——青少年心理团辅主题教育活动。

本次活动邀请化州市心理咨询服务协会会长叶代飞老师授课。叶老师首先带领参与者开展破冰热身活动,迅速拉近了大家的距离。随后,向大家讲解了青少年社区矫正对象现阶段存在哪些心理问题、面临的情绪反应以及学习情绪调节的方法。理论讲解结束后,叶老师组织青少年社区矫正对象进行游戏互动,引导青少年社区矫正对象分享自己的感受和收获。一位社区矫正对象在分享时说:“我仿佛看到了自己的过去,因为一时的侥幸心理选择了错误的道路,也在情景模拟中重新选择,学会了应对挫折的方法。我会珍惜这次机会,努力改正错误,争取早日回归社会。”

讲文明 树新风 公益广告

道德守礼
做文明有礼的茂名人

